

村居巡察访民情 立行立改解民忧

罗山县着力打通服务群众“最后一公里”

信阳消息(张文扬 尹大珍 秦娟)“我们真是打心眼里感谢县委派来的巡察组,为我们解决了困扰在心里边这么多年的问题,虽然钱不多,但是我们认为自己的切身利益得到了维护,知道了这些钱的用途和去向,现在心里敞亮了,心气也顺了,我们以后不会再为这事去上访了!”近日,罗山县委第二巡察组回访村居巡察灵山镇高寨村油坊组时,该组群众向巡察组的同志说道。

去年以来,县委巡察组根据各乡镇、村(居)的不同情况,综合运用“常规巡察、延伸巡察、专项巡察、机动巡察”等方式开展村居巡察试点工作,突出问题导向,坚持依靠群众了解真实情况和问题,采取登门入户、深入田间

地头、预约谈话等方式深入开展巡察,着力发现并推动解决惠民富民、脱贫攻坚政策落实不到位,村级党组织软弱涣散,群众身边“微腐败”等问题。

通过深入走访座谈、实地考察,巡察组了解到高寨村油坊组组长将该组2008年以来出售集体土地提取的公共收益和水库租赁承包收入等共计28884元集体资金,以“组员意见不统一、分不下去为由”,一直留在个人手中掌握,并将其中一部分用于组集体维修公共设施等事务开支,时间长达10年之久,且始终未向该组群众公布收支情况,引起群众强烈不满,在多次向镇、村两级反映之后,依然未能得到解决。

巡察组及时核实情况,

讲明法纪政策,发出立行立改通知书,责成镇、村两级立马解决问题。通过及时督查督办,在该村包片干部的主持和监督下,村民组召开全体村民大会,组长肖某某将其任职以来该村民组的收支明细情况向村民进行了详细公布,并提出了结余款额的分配方案,将剩余款全部发放给群众,同时将该组10余年来的收支明细情况张榜公布,自觉接受群众的监督和质询,赢得了群众广泛称赞。

通过立行立改,着力在打通服务群众“最后一公里”上下功夫,罗山县村居巡察组不仅树立了威信,赢得了口碑,同时也形成了震慑,为接下来的村居巡察工作打下了良好的群众基础。



连日来,淮滨县广大农民抓住晴好天气收割小麦、栽种水稻及种植其他农作物,田间地头到处是一片繁忙的景象。据悉,该县从5月20日开始,农民就陆续开镰收割小麦、栽种水稻,目前,全县小麦收割面积已达三分之一。图为5月26日下午,淮滨县固城乡农民收割小麦时的场景。 王长江 摄

新县:德育为先 健康成长

信阳消息(聂建武 韩亮 匡文娟)5月26日上午,新县体育馆内人山人海却秩序井然,青少年励志讲师李智华《生命·力量》主题励志演讲正在这里举行,来自新县第二高级中学的3000余名老师、学生及其家长静心聆听,接受心灵的洗礼,感动在全场听众中弥漫,崇敬悄然在学生心底扎根。

李智华是全国自强模范,电影《隐形的翅膀》原型,被誉为“无臂天使”。出生三个月,大火夺去了她的双臂,13岁,罹患精神病的母亲走失离世,寒冬中光脚练字,酷暑下教室门外“窃读”……在两个多小时的演讲中,李智华始终笑容和煦,在倾情讲述中向全场传递

着自信、自励、自强。

“行胜于言!我从未如此深刻地理解这个词!”看到李智华用脚行云流水般写下这四个字时,高二(9)班朱菁萌潸然泪下:“这个场景将会深深烙印在我心里,并影响我前行的方向。”

一场励志演讲,触发心灵共鸣,这只是新县创新德育工作的一个缩影。

近年来,为真正将德育为先理念落到实处,新县立足自身特色,不断探索德育工作方式方法,引导学生在传统文化、红色文化中汲取道德精华,在榜样激励中奋发有为。

举办“感恩的心”作品大赛,挖掘感人故事,触动心底

最柔软的地方;评选“最美少年”“美德少年”,从身边人、身边事中汲取奋进力量;开展“清明节”祭扫、“我讲红色故事”活动,让红色精神浸润学生心灵,红色基因代代相传;开展“青春励志行”远足教育活动,让学生在青山绿水间磨砺意志,不惧挑战……一系列德育主题教育活动锤炼学生品德、提升学生修养,真正让美德内化于心、外化于行。

“有德育的教育才更有质量、更有分量,我们将继续创新德育方式方法,让德育直击学生心灵,引导学生崇德向善、健康成长。”谈及未来德育工作方向,新县教育局负责人李建章如是说。

县区
传真



罗山县莽张镇

敬老院里展开消防演练

信阳消息(黄蕊)近日,罗山县莽张镇政府、民政所等部门在莽张镇李洼村敬老院开展消防安全疏散演练及消防安全培训活动。

演练从紧急的警报声中疏散开始,敬老院工作人员发现火情后,立即拨打火警电话,同时组织老人紧急疏散,指导老人们用湿毛巾捂住嘴,沿着楼梯拐角有序撤退。

此次消防演练由镇民政所工作人员全程指导,并讲解火灾危险性和防

火重要性,培训消防器材的正确使用方法和疏散应注意事项,进一步加深了干部及敬老院陪护人员、孤寡老人对如何加强火灾预防措施、查找火灾隐患、正确拨打火警电话、组织人员疏散等方面知识的了解。

通过演练,镇敬老院护理人员、孤寡老人不仅提高了防火意识,而且培养了良好的消防安全习惯,营造了浓厚的消防安全氛围。

光山县白雀园镇

“五星级文明农户”光荣亮相

信阳消息(邹晓峰 冷顺阳)近日,光山县白雀园镇五星级文明农户颁奖仪式举行,全镇26名农户进入白雀园镇五星级文明农户光荣榜。

近年来,白雀园镇着力培育社会主义核心价值观,推进新时代文明实践建设。评选发布了一批白雀园好人、最美扶贫人、好媳妇、好婆婆等先进典型。

五星级文明农户、最美扶贫人、白雀园好人、好媳妇、好婆婆评选活动,是白雀园镇的重要文化品牌,该镇通过好人榜发布活动,努力在全镇形成“崇德向善、见贤思齐、德行天下”的浓厚氛围。进一步引领和激发全镇人民在脱贫攻坚中争当典型,为打造美丽白雀园打下坚实基础。

商城县观庙镇

织牢未成年人溺水“防护网”

信阳消息(楚翔宇)随着气温的逐渐升高,未成年人溺水事故进入了危险期和易发期。为切实保护好未成年人的生命安全,商城县观庙镇认真谋划,精心部署,坚持“预防为主,教防结合”的原则,以强有力举措深入推进夏季未成年人防溺水工作。

该镇严格要求辖区内各中小学校定期召开防溺水主题班会,积极引导广大中小学生对远离危险水域、不私自下水游泳,预防溺水事故发生。同时结合发放《致家长的一封信》、出动防溺水宣传车、悬挂宣传横幅等多种方式加强宣传效果,进一步强化广大青少年及家长的安全意识;组织镇村干

部集中开展隐患排查摸底排查工作,重点对辖区内塘湖堰坝等关键区域进行摸排,设立警示性标识,并及时更换破损的防溺水标牌。同时,明确监管责任人,负责维护好警示标牌,对于水域内存在的风险和隐患,第一时间及时消除;组织镇村干部、青年志愿者组成防溺水巡逻队伍,结合脱贫攻坚、扫黑除恶专项斗争、农村人居环境整治、秸秆禁烧等工作,深入各村同步开展防溺水巡逻工作。同时发动各村治安防控队伍、积极分子、党员志愿服务队等力量,关注重点水域未成年人私自下河戏水行为,坚决制止危险行为,确保未成年人安全健康度夏。